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Je vám jméno Libor Novotný ve spojení s pistolemi CZ 75 povědomé? Pak jste zjevně 
pečlivě četli monografii Střelecké revue v čísle 2/2023. Pan Novotný nám totiž při pří-
pravě tohoto pojednání o tematických limitovaných edicích pětasedmdesátek umožnil 
pořídit snímky exemplářů ze své soukromé sbírky, která se řadí k nejucelenějším nejen 
v České republice. Odtud byl už jen krůček k rozhovoru.

David PAZDERA, foto autor a archiv Libora Novotného

Sbírat pistole CZ 75 jste se rozhodl 
teprve nedávno. Co vás k tomu 
vedlo?

Odpovím poněkud obšírněji. Jsem 
držitelem zbrojního průkazu od roku 
1997, kdy jsem si pořídil první zbraň, 
revolver S&W ráže 38 Special. Tehdy 
mi šlo o zajištění mé osobní ochrany. 
Po následujících 20 let jsem čas od 
času zašel v rámci tréninku na střelnici, 
bez výraznějšího zájmu o zbraně. Těm 
jsem se začal víc věnovat v roce 2019, 
kdy jsem začal hodně číst o zbraních 
z  našich zbrojovek, zejména o  výrob-
cích a  konstrukčních počinech bratří 
Kouckých. Z toho vyplynul můj zájem 
o modely CZ 75 a o studium jejich kon-
strukce, vývoje a  historie, které mne 
zcela pohltily. 

Moje první pistole CZ 75 byla za-
koupena v podnikové prodejně České 
zbrojovky Uherský Brod a byl to model  
CZ 75 B 45th Anniversary – těsně před 
tím, než mě do nemocnice na JIP 
poslaly následky covidu-19. Rekonva-
lescenci jsem věnoval právě zbraním 
CZ 75, jejich studiu a  shánění všech 
dostupných informací až po jejich po-
stupné pořizování. Za krátkou dobu se 
mi skutečně podařilo za pomocí právě 
vašich knih, pane Pazdero, vždy dohle-
dat, co mi chybí, a ve většině případů 
to i sehnat. Mým cílem bylo a je získat 
z  každé etapy vývoje nějaký vhodný 
model, včetně výročních a  limitova-
ných edic těchto zbraní.

Omezujete se striktně na velké  
CZ 75, nebo se zaměřujete  
i na odvozené modely?

Soustřeďuji se víceméně na čisto-
krevné pětasedmy, ale postupem času 
jsem si pořídil i  zajímavé odvozené 
modely, jako například CZ 97 z prvního 
i posledního roku výroby. Vlastním také 
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Colt Z 40 v ráži 40 S&W, který asi nelze 
zcela nazvat odvozeným modelem, ale 
základy zbraně jsou velmi podobné. Po-
kud mám správné informace, v ČR není 
víc než šest zbraní v této ráži, je to tedy 
také mimořádný úlovek do sbírky. Čest-

né místo v mé sbírce má rovněž limi-
tované provedení pistole CZ Shadow 2 
nebo její starší sestra CZ 75 SP-01 Sha-
dow World Champion 2005–2011 s čís-
lem 001 z limitované série opatřené ruč-
ně rytou a ryzím zlatem inkrustovanou 

Rozhovor

Libor Novotný s pistolí  
CZ Shadow 2 z málo známé 
80kusové edice k 80. výročí 
České zbrojovky Uherský 
Brod




